

Инфраструктура парковочных мест

Системы пилотной зоны

При реализации проекта по введению платности создаются системы:

- информирования;
- мониторинга свободных мест;
- оплаты.

Система информирования

— информационные щиты:

- «Вы въезжаете в зону платной парковки» — на каждом въезде в платную зону;
- «Вы выезжаете из зоны платной парковки» — на каждом выезде из платной зоны.

— желтые информационные щиты с номером парковки, правилами пользования, стоимостью и инструкцией по оплате, а также с QR-кодом, с помощью которого можно оперативно сформировать SMS с указанием номера парковочной зоны для отправки на номер 7757.

— парковочный веб-портал parking.mos.ru с информацией обо всех парковочных объектах города Москвы, а так же о планах по строительству новых объектов. На портале можно скачать мобильные приложения и создать свой личный кабинет.

Система мониторинга свободных мест

Каждый водитель в режиме реального времени может получить информацию о количестве свободных мест в пилотной зоне. Такая информация позволит водителю оперативно выбрать ближайшую парковку и составить оптимальный маршрут движения. Таким образом, будет неуклонно снижаться т.н. «блуждающий трафик», который возникает при длительном поиске свободного места.

— каждое машиноместо на улично-дорожной сети оснащается электронным датчиком присутствия. Информация со всех датчиков о наличии свободных мест аккумулируется и транслируется на уличные информационные табло. Эта информация также доступна в мобильных приложениях и на веб-портале;

— крупные коммерческие и городские объекты также подключаются к информационной парковочной системе — водители смогут получать информацию о наличии свободных мест и на этих объектах.

Система оплаты — только автоматизированная

Система оплаты за парковку — предоплатная. Она предполагает несколько способов оплаты.

SMS. Для оплаты парковки, вы можете отправить SMS на короткий номер 7757, следуя инструкциям на желтых парковочных щитах. Отправка SMS является стартом для начала парковочной сессии, т.е. начинается отсчет оплаченного за парковку времени. Если в SMS сообщении вы не указываете количество часов паркования, то на вашем лицевом счете резервируется 50 руб. — оплата за 1 час. После того, как вы закончили пользоваться парковкой, отправьте SMS на номер 7757 с буквой S. Таким образом, со счета будут списаны средства за каждую минуту пользования парковкой. Оставшиеся на счете средства сохраняются на личном счету и могут быть использованы в дальнейшем.

После того, как истечет час оплаченного времени пользования парковкой, вы получите

уведомление с предложением о продлении парковки.

Парковочный веб-портал. Вы можете создать личный кабинет и открыть лицевой счет. Средства на лицевом счете могут быть пополнены с помощью счета мобильного телефона или единого платежного шлюза — система сама предложит наиболее удобный вам вариант. Скачав бесплатное мобильное приложение на свое мобильное устройство, после постановки автомобиля на парковке вы можете войти в свой личный кабинет и выбрать опцию «Оплатить парковку».

По окончании пользования парковкой вам необходимо выбрать опцию «прекратить парковку». Этот способ оплаты является наиболее востребованным во всем мире благодаря своему удобству и возможности экономить средства.

Паркомат. Оплатить парковку с помощью паркомата можно воспользовавшись специальной парковочной (номиналом в 500 и 1000 рублей) или банковской картой. При этом вы можете выбрать то количество часов, в течение которых намерены пользоваться парковкой. Установлена пятнадцатиминутная тарификация. Для оплаты парковочной картой необходимо приложить ее к валидатору. Места распространения карт можно уточнить на информационном слое веб-карты на главной странице портала.